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MATERIALI

ACCIAIO
_ Acciaio B450C ad aderenza migliorata, saldabile con marcatura del produttore e del sagomatore

_ In barre (6 mm <= Ø <= 50 mm) e rotoli (6 mm <= Ø <= 16 mm), reti elettrosaldate e tralicci.

FORNITURE

CALCESTRUZZO
_ Il calcestruzzo, se prodotto con un processo industrializzato (controllo della produzione certificato UNI EN 45012 da organismo autorizzato),

non necessita di qualifica preliminare.

_ E' vietata qualunque aggiunta in cantiere alla fornitura del calcestruzzo.

ACCIAIO
_ Ogni fornitura di acciaio B450C deve essere accompagnata da copia conforme dal relativo certificato, con data non anteriore a tre mesi,

emesso dal Laboratorio Ufficiale incaricato del controllo in stabilimento.

CONTROLLI IN CANTIERE

CALCESTRUZZO
_ Istruzioni per il prelievo dei campioni:

_ Impiegare esclusivamente casseforme a norma (cubo con lato 15 cm)

_ Versare attraverso la canaletta della betoniera in una carriola un volume pari al doppio del necessario. (a circa meta' betoniera e comunque

dopo min 0.3 mc)

_ Riempire la cassaforma in due strati successivi compattandoli con un pestello D. 16 mm (o tavola vibrante o vibratore interno d max = 35

mm)

_ Spianare la superficie e apporre etichetta con marcatura e sigla D.L.

_ Compilare verbale di prelievo

_ Conservare il provino nella cassaforma per 16-48 ore.

_ Maturazione del provino a temperatura 20+-2 C e umidita' relativa > 95%

_ Raggiunti i 28 giorni di maturazione procedere alla rottura dei provini presso Laboratorio certificato

ACCIAIO
_ Prelievo di n. 3 spezzoni per diametro scelto tra quelli che compaiono sui certificati di stabilimento

_ Il prelievo va ripetuto per ciascuno dei gruppi: Gruppo 1: 5-10 mm; Gruppo 2: 12-18 mm; Gruppo 3: > 18 mm

NOTE GENERALI

_ 1. Le misure di piegatura del ferro sono riferite al filo esterno dell'armatura.

_ 3. Prima di eseguire qualunque getto avvisare con anticipo la DL.

_ 4. Verificare con le tavole impiantistiche la posizione della forometria.

BETONCINO COLABILE

Arch. Sergio Callegari

Agesp Attività Strumentali srl


